

以史为鉴 开创未来

中华人民共和国驻棉兰总领事 邱薇薇



不久前,中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议在北京胜利举行。全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》立足当下、着眼未来、实事求是、尊重历史,聚焦总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言,是以史为鉴、开创未来、实现中华民族伟大复兴的行动指南。

中国共产党自一九二一年成立以来,始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命。一百年来,党领导人民浴血奋战、百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就;自力更生、发愤图强,创造了社会主义革命和建设的伟大成就;解放思想、锐意进取,创

造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就;自信自强、守正创新,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。百年奋斗铸就了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。《决议》从坚持党的领导、坚持人民至上、坚持理论创新、坚持独立自主、坚持中国道路、坚持胸怀天下、坚持开拓创新、坚持敢于斗争、坚持统一战线、坚持自我革命等十个方面总结概括的党百年奋斗的历史经验,贯通历史、现在、未来,是经过长期实践积累的宝贵经验。过去一百年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,中国共产党团结带领中国人民踏上了实现第二个百年奋斗目标新征程。

人民当家作主是中国特色社会主义民主政治的本质特征。中国共产党始

坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持国家的一切权力属于人民,把以人民为中心作为构建国家制度和法律制度的基础,不仅实现了中国从几千年封建专制政治向人民民主的伟大飞跃,也构建起一整套既具中国特色又切实保障人民根本权益的制度体系——人民代表大会制度,使人民当家作主的政治地位有了根本制度保障。人民代表大会制度符合中国国情和实际,体现社会主义国家性质,保证人民当家作主,保障实现中华民族伟大复兴,是中国共产党领导人民在人类政治制度史上的伟大创造,为党领导人民创造经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹提供了重要制度保障。

民主是全人类的共同价值,是中国共产党和中国人民始终不渝坚持的重要理念。中国的民主是人民民主,人民当家作主是中国民

主的本质和核心。全过程人民民主,实现了过程民主和成果民主、程序民主和实质民主、直接民主和间接民主、人民民主和国家意志相统一,是全链条、全方位、全覆盖的民主,是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主。我们认为,民主不是装饰品,不是用来做摆设的,而是要用来解决人民需要解决的问题的。民主是各国的权利,而不是少数国家的专利。一个国家是不是民主,应该由这个国家的人民来评判,而不应该由外部少数人指手画脚来评判。实现民主有多种方式,不可能千篇一律。用单一的标尺衡量世界丰富多彩的政治制度,用单调的眼光审视人类五彩缤纷的政治文明,本身就是不民主的。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,和平发展进步力量不断增长。今年10月25日,习近平主席在中华

人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪念会议上发表重要讲话,回顾历史,展望未来。新中国恢复在联合国合法席位以来的50年,是中国和平发展、造福人类的50年。中国人民书写了中国以及人类发展的壮阔史诗,为世界和平与发展作出了重大贡献,始终维护联合国权威和地位,践行多边主义,中国同联合国合作日益深化。习近平主席在讲话中呼吁国际社会大力弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,共同建设一个更加美好的世界提供正确理念指引;携手推动构建人类命运共同体,共同建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界;坚持互利共赢,共同推动经济社会发展更好造福人民;加强合作,共同应对人类面临的各种挑战和全球性问题;坚决维护联合国权威和地位,共同践行真正的多边主

义。中国愿同各国秉持共商共建共享理念,探索合作思路,创新合作模式,不断丰富新形势下多边主义实践。中国将坚持走和平发展之路,始终做世界和平的建设者;坚持走改革开放之路,始终做全球发展的贡献者;坚持走多边主义之路,始终做国际秩序的维护者。

中印尼是隔海相望的邻居,两国传统友谊历久弥新,有着广阔的合作前景。近年来,习主席和佐科总统从印尼两国人民的根本利益出发,多次就双方战略对接交换意见,达成重要共识,引领两国全面战略伙伴关系不断发展。新冠肺炎疫情发生以来,中印尼守望相助,共克时艰,在第一时间相互给予支持和帮助,两国抗疫合作特别是疫苗合作一直走在全球前列。今年中印尼双边贸易克服疫情影响,取得大幅增长,预计年底双边贸易额有望突破1000亿美元。中国驻棉兰总领馆将继续与领区各界朋友一道,增进双方人文交往,推进双边务实合作,为中印尼全面战略伙伴关系持续深化、两国人民福祉不断提升贡献力量。

《春天的旋律·2022》跨国春节晚会印尼分会场 中文歌曲大赛五强出炉

【本报讯】2021年12月5日,《春天的旋律·2022》跨国春节晚会中文歌曲大赛印尼分会场半决赛在雅加达 Batu tulis 印尼客属联谊总会大楼顺利举行。本次大赛分为儿童组、青年组、成人组、长青组、乐龄组5个组别,以线上+线下的形式进行,通过精彩角逐,评选出了各个组别的五强选手。

《春天的旋律·2022》跨国春节晚会由广西壮族自治区人民政府新闻办公室指导,南宁市人民政府新闻办公室主办,南宁广播电视台承办。自2007年起,每年由南宁广播电视台与多家境内媒体共同打造,是广西具有影响力的对外文化交流品牌,也为中国与世界的文化、旅游及经贸往来做出了贡献。

2021年,《春天的旋律》跨国春节晚会首次同时设置四个海外分会场,除了中国广西南宁主会场,还设立印度尼西亚、马来西亚、菲律宾、泰国4个分会场。不同会场节目各自分开录制,最后为世界呈现



了一台全球各地华人同庆新春的文化盛宴。在《春天的旋律·2021》跨国春节晚会上,印尼分会场节目精彩纷呈,唱响了印尼好声音,展现了印尼音乐和文化的魅力。

今年,印尼分会场的举办和协办单位再次出发,为《春天的旋律·2022》跨国春节晚会选出最优秀的选手参与跨国春晚的录制,把美丽的印尼介绍给全世界。印尼分会场由印尼客属联谊总会、印尼华裔总会、印华百家姓协会、印尼福建社团联谊总会、印尼梅州会馆、印尼广东社团联合总会、印华音乐家与



华语歌手联盟主办;由印尼雅加达客属联谊会、印尼东努省客属联谊会、印尼日惹客属联谊会、印尼西加客属联谊会、印尼廖内省百家姓协会、印尼巴布亚百家姓协会、印尼日惹百家姓协会、印尼亚齐百家姓协会、印尼亚齐客属联谊会协办。大赛还得到了印尼亿乐荣电视台、大爱电视台、美都电视台、国际日报、印华日报等多家媒体的支持。

印尼分会场半决赛的评审团阵容非常强大,共有9位老师担任评委,线下的评委老师有:孔敬婷、丘进、张城(泗水)、李源海

成人组:Thalia Sharon Bunjamin 温家丽(万隆)、Elkyana 林娜娜(雅加达)、Stasia 吴思恬(棉兰)、Thomas Christian 叶文明(巨港)、Bryan Timothy 陈杰龙(亚齐)

长青组:Lili 李莉(雅加达)、Voni Irnawati 余春瑤(普禾加多)、Ariesta Dewi Rulyani 章爱香(万隆)、Lisa Budihardjo(三宝垄)、Harrys Setiasian 陈添业(雅加达)

乐龄组:Tjhai djit tjhiong (agatha) 蔡逸蕾(雅加达)、Liana jo 杨细莲(雅加达)、TIE ENG LOE 郑永裕(棉兰)、bujono honggo 方英仁(雅加达)、Oei Hui Bin 黄惠明(雅加达)

本次大赛为爱好歌唱的朋友提供了广阔的舞台,中文歌曲的传唱也让更多人感受到了中华文化的魅力,提高了很多人学习中文的兴趣,更是为印尼和中国的友好文化交流贡献了力量。

《春天的旋律·2022》跨国春节晚会中文歌曲大赛印尼分会场总决赛将于2021年12月19日举办。

筹委会供稿/图



《中国伊斯兰教今昔》作者诺维·巴苏基揭示 为何新疆维吾尔人长期以来一直是一种“政治商品”

【本报讯】长期以来,中国新疆地区的维吾尔族人一直被其他政治上反对中国的国家,作为一种“政治商品”来压制中国。《中国伊斯兰教今昔》的作者诺维·巴苏基(Novu Basuki)如此表示。

12月10日,星期五,在有关讨论“维吾尔特别法庭”视频访问中,诺维·巴苏基认为,在英国举行的“维吾尔特别法庭”,也是“政治商品”的一部分。他说:“世维会”得

到美国国家民主基金会(NED)的大量经费。1991年NED创始人曾经说过,“我们今天所做的很多事情都是以前由美国中央情报局(CIA)秘密完成的。”CIA做什么呢?情报局前局长Mike Pompeo曾经透露,“我们撒谎、欺骗、偷盗”。在这样的情况下,我们能希望在英国举行的维吾尔法庭真的是没有与政治挂钩吗?”

诺维·巴苏基声称,如果“维吾尔特别法庭”认定中国新疆实施“种族灭绝”,那么又如何看待新疆维吾尔族的人口数量?统计数据显示,维吾尔族人的出生率高于汉



12月10日访谈视频截图

族。中国政府在新疆开办的培训学校,被西方媒体描绘成“集中营”,是所谓人权活动家杰弗里·尼斯(Geoffrey Nice)领导的“法庭”用来审判中国的主要工具。

诺维·巴苏基认为,法院的议程与美国情报机构中央情报局的所作所为没有什么不同。这不是封闭的数据,可以在媒体上公开看到这个

“法庭”的议程制定者是如何建立的。

面对恐怖主义和极端主义的严重威胁,中国在新疆采取一系列反恐和去极端化措施,始终依照法律和规定行事。这些举措扭转了新疆的安全局势,有效保障了新疆各族人民的基本人权。

培训学校以学习汉语、法律、职业技能以及去极端化为主要内容,充分尊重和保护各民族学员的宗教信仰自由和风俗习惯,所有学员全部就业。事实证明,新疆去极端化和预防性反恐措施十分有效,在过去数年间,新疆没有

再发生恐怖袭击事件。

诺维·巴苏基出生于东爪哇省徐图文罗(Situbondo),高中毕业于Nurul Jadid 习经院。2010年获得厦门大学奖学金,后来,获得中国语言文学学士学位;接着,攻读国际关系专业,获得硕士学位;后来,在广州暨南大学攻读政治专业,获得博士学位。

诺维·巴苏基在中国居住近十年,关注中国问题,了解中国国情,对中国有许多切身体会。自2011年至今,在设于雅加达的“中国研究中心”担任研究员,主要从事印尼与中国关系的研究。(亮剑)